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Pünkösdkor.
Rügyfakasztó tavasz érkezésén,bim­

bók fakadásán, a földből kibukkanó 
termés zsendülésén gyönyörködik a sze­
münk. A zsenge növényzetet szeretet­
tel csókolgatja, ölelgeti meleg sugará­
val a nap. És a tiszta, veröfényes légen 
át reszketve búgnak a pünkösdi ha­
rangok.

Mily gyönyörű kép I Szinte érez­
zük, mint járja át egész valónkat a 
szeretet, az élet, az ifjúság, a remény­
ség. Ezer színes álom rajzik a lelkűnk­
ben, ezer édes ábránd tarkállik a kép­
zeletünkben. És karjainkban megfeszül­
nek az izmok, telbuzdul a tetterő, ben­
sőnkben megcsendül a teremteni, al­
kotni vágyás ösztökélő szózata, s a 
mig raerengön jártatjuk körül tekinte­
tünket a természet megújhodásának 
csodás jelenségein, ajkunkról önkénte­
lenül röppen el a munkát követelő 
nagy és nemes célokat szolgáló életre 
törekvés szent fogadalma. Megfogadjuk, 
hogy minden erőnket, tehetségünket 
örökszép ideálok szolgálatába bocsát­
juk, szolgálván legelsösorban a hazát, 
mindnyájunk közös édesanyját, akit 
annál forróbban szeretni kötelességünk,

minél több bánat szakad rá, és elhagy­
nunk annál kevésbbé szabad, minél 
inkább rászorul a segítségünkre. Ti, a- 
kik váltatokra vetve könnyű batyutokat, 
háládatlan gyermek módjára elhagyjá­
tok ezt a földet, mert túl a tengeren 
idegenben dusabb bér kínálkozik, jól 
gondoljátok meg, mit cselekesztek. Jus­
son eszetekbe a szerény kis házikó, a 
melyben bölcsötök ringott, a rét, a me­
ző, a hol kergetöztetek, az iskola, ahol 
a betűvetést tanultátok, a kicsiny^temp­
lom ahol először járultatok az Ur elé, 
a rozmaringos ablakok, amelyekből 
pajkos leányarc mosolygott felétek, 
a faluvégi temető, amelyben apátok, 
anyátok pihen . . .

A gondatlan gyermekkor, a remé- 
! nyéktől duzzadó, pajkos fiatalság édes, 
i vigasztaló emlékei ezek a rögök. Az 
élet sok hányattatásában, fájdalmas csa- 

; pasaiban és kínos csalódásaiban csak 
e rögökön tapadó emlékekhez mene­
külhetünk egyedül vigasztalásért. De ha 
távol esünk tőlük, ha egy óceán vá­
laszt el gyermekkorunk, ifjúságunk em­
lékeitől és szüléink hantjától, ha távol 
idegenben, tengerentúli metropolisok 
zugó forgatagában csap le ránk a csa­
lódás saskeselyüje, és kíméletlenül váj­

ja belénk éles karmait, hová menekü­
lünk bátorító szóért, felemelő vigasz­
talásért? Ott meg nem ért bennünket 
senki. A köóriások részvétlenül bámul­
nak reánk, az üzleti szellem rideg ku- 
fárjai közönynyel rohannak el melettünk.

Ne hallgassunk a tündöklő Ígére­
tekre, amiket lelketlen kalmárok hir­
detnek uton-utfélen. Mert ezek bizony 

í nem lesznek ott, amikor remegő vá­
gyakozással tárjuk ki karjainkat az el­
hagyott kedves honi tájak felé. Kincsek 
garmadája ne csábítson minket, mert 
idegen föld mélységes, fullasztó, nyir­
kos üregeiben kincset keresve - más­
nak, rájövünk majd arra, hogy nincsen
drágább kincs a hazánál.

Jól gondoljátok ezt meg magya- 
! rok, akiket csak az az egy szempont 
vezérel, hogy verejtékes munkátokat 
jobban megfizetik — odakint. Igaz 
hogy két karotok munkájáért kevesebb 
bért kínálnak idehaza, mert kizsákmá­
nyolt, szegény ország ez a mienk, de 
a mindennapi kenyér mellé odaadja a 
szülői szeretet ezer gyöngédségét, el- 
téphetetlen kötelékek ezernyi szállait, 
folyóinak, patakjainak ismerős csobo- 

i gását, rónaságainak tündérjátékát: a 
délibábot, zengzetes nyelvét, gyönyörű

Pünkösd.

Hogyha etnbvr az tinborntk 
lövi» helyett nyújt majd rózsAt,
S nem len Alom a szeretet,
Hanem ígus aztp valóság,

Ha majd nem lest gondtelt hajlék,
S nem lesznek majd redős arciok, j
S nem küzd majd az emberiség 
A kenyérért gyötrő harczot ;

Ha majd nem csak erdőn réten 
Szórja a nap fényét széjjel,
De oszlik a lélekből is 
i sötétség izerte-széjjel !

Ha a földön mindegyik szít 
Egybeforr és együtt dobban 
Akkor lesz majd igaz ünnep 
A pünkösdi stép napokban

FeUki Sándor.

Légátus.
Irta: Lampérth fiéza.

Mintha némi melánkólia vetne árnyat 
a tavaszi jókedvemre most, hogy im a legá­
tusra godolok — a múlandóság melankóliá­
ja Mert úgy látom, pusztulófélben ez
is, akárcsak régebben a futóbetyár és a sze- 
génylegéuv.

Ebben a cinikus, hideg és jókedv nél­
kül való reális világban egy darab üde, ne­
vető romantika a légátus, maradéka a pat­
riarkális szép időkben, talán legutolsó szelíd 
fényű sugara, azért kell immár kilobaud». 
Édes testvére, a szupplikáns, pár évvel eze- 

1 lőtt már letette ismeretes táskáját és ország­
járó vándorbotját, most hát ö rajta a sor, 
hűséges kis csatlósával, a medikánsgyerekkel 
szemben.

Szomorú hogy igy lészen ez nemsokára. 
De imhol, még ma ott megyen a lé­

gátus a pázsitos dülőuton ! Kétfelül az éb­
redező mezőségen, zsendülő vetések fölött, 
a sugaras magasságban az ég mezejét szán- 
togatő madarak üde, tiszta szava cseng . . . 
Csak egyedül ballag most a médikáns már 
előre sietett. Neki pihenésre van szüksége : 
három faluban hatszor kell elzengedezni a 
mi Urunk Jézus Krisztus gyászos haláláról
szóló szomorú éneket . . .

A légátus ünneplője kissé vén és ko­
pottas; a hosszú Ferencz Júzsef-kabát nem 
is az övó, de—bizakodik — annál fiatalabb, 
szebb lesz a szava s a hívek előtt ez a fő.

Próbálgatja útközben, mondogatja a 
prédikációját elölről hátra, aztán visszafelé 
megy mindenképen, mint a karikacsapás!
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Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek.

Különlegességek női costüm kelmékben.

Stabilt 
tnk!



»l i

e)'-

„DÉUSOMOGY“ 1907. május 19.

nótáit ....
A tiszta, veröfényes légen át resz­

ketve búgnak s pünkösdi harangok. 
Édes-bus hangjuk, mintha arra kérne: 
Ne hagyjátok el hazátokat 1

A testamentum szerint pünkösd 
napján tüzes nyelvek szállottak alá a 
tiszta égből és megihlették az aposto­
lokat, hogy világszerte szétmehettek 
tanitani minden nemzedéket.

Ne higyjetek, magyar véreim, az 
álapostoloknak 1 Az ö tanításuk hamis­
ság és megrontásotokra törekszik, tü­
zes nyelvek manapság nem száll­
nak le már az égből, de az igazságot 
hirdető lelkeket megihleti a pünkösdi 
harangszó, amely hegyen, völgyön, ró- 
naságon át reszkető bugással hirdeti : 
Ne hagyjátok el hazátokat!

A pécsi kiállítás megnyitása.
— Saját tudósítónktól. —

Pécs, május 15.

M I T

Szemkápráztató képet nyújt a kiállítás 
területe. Sárga utjai cs pompás virágágyai 
között kész pavillonok teljes díszben várják 
az érkezőket s a diszmagyar ruhák és frak­
kok tömegében jóleső változatossággal ve­
gyül a hölgytoalettek sokasága, különösen a 
harminc ormánsági leány hófehér ruhája. 
Ezek Izabella főhercegasszony kedveltjei.

Tizenegy óra felé egyre sűrűbben ér­
keztek a fogatok a kiállítás elé, amelynek 
bejárójánál Zsolnay Miklós fogadta az érke­
zőket. A főutat kétoldalt zászlóik alatt kivo­
nult egyesületek foglalják el, a zenepavilon­
ban pedig a daloskor helyezkedett el.

Tizenegy óra után zajos éljenzés kö­
zött megérkeztek a kormány tagjai: Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter Szterényi Jó­

zsef és Baloyh Vilmos államtitkárokkal. Ko­
sul h Ferencet lelkes éljenzéssel fogadták 
az egybegyűltek. Wekerle Sándor miniszter­
elnök, akit ma reggelre vártak [betegsége 
miatt nem jelenhetett meg. Féltizenegy óra­
kor érkézéit meg a kiállítás helyére a kép- 
viselöház küldöttsége Justh Gyula házelnök 
vezetésével

Tizenegy órakor érkezett meg pompás 
fogaton a főherceg! pár és kísérete a kiállí­
tás területére. A fogadtatás az e célra emelt 
gyönyörű díszsátorban történt, amelynek te­
tején az aranyozott szent korona díszlett. 
Frigyes főherceg feleségével, Izabella föher- 
cegasszonynyal és két lányával, Mária Gab­
riella és Izabella főhercegnőkkel, valamint 
kíséretükkel a díszsátorba vonultak. Az ün­
nepély a dalárda Himnuszával kezdődött. 
Utána Zsolnay Miklós, a kiállítási bizottság 
elnöke megkérte Kossuth bereite kereskedele­
mügyi minisztert, kérje fel Frigyes főherceg 
ő fenségét, mint a kiállítás védnökét, nyissa 
meg a kiállítást,

Kossuth Ferenc erre lelkes beszédei 
intézett Frigyes főherceghez:

A beszédet lelkes éljenzés követte, a- 
mely után Frigyes főherceg töredezett ma­
gyar nyelven olvasta fel megnyitó beszedet.

A főherceg szavait zajos éljenzés kö­
vetle. A megnyitási ünnep a daloskor éne­
kével ért végett, mely után a főherceg cerc- 
let tartott, majd sétára indultak a kiállítás 
területén és hosszabb ideig nézegettek a 
kiállított tárgyakat, felszereléseket, végül a 
főherceg! család a püspöki palotába hajtatott.

Deli egy órakor a kiállítási terület nagy- 
vendéglőjében ötszáz teritékü lakoma volt, 
amelyen resztvettek a törvényhozás lagjai, 
a vármegyei és egyéb küldöttségek. Délután 
4 órakor a főhetezegi család ismét kikocsi- 
kázott a kiállítás területére, hol fogadásuk­
ra megjelent a kiállítás végrehajtó bizottsá­
ga. Este bet órakor a főherceg a püspöki 
palotában ebédet adott, amelyre hivatalosak

voltak Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter, Justh Gyula a képviselöház elnöke, 
s megnyitáson jelenvolt főispánok és a ki­
állítás végrehajtó bizottságának elnöke.

A főherceg családjával és kíséretével 
este fél 9 órakor utazott el Pécsről udvari 
különvonaton.

Este 9 órakor a dóm tornyáról torony­
zenét rendeztek. Ugyancsak az est folyamán 
nyitották meg ünneplésen a nyári színkört.

Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter Justh Gyula a képviselöház elnöke, Szte­
rényi József államtitkár és a képviselők nagy- 
része este fél tiz órakor a pályaudvara haj­
tattak, amelyet akkor már nagy közönség 
lepett el. A miniszter üdvözlésére a pálya­
udvaron gróf Benyovszky Móric és Erreth 
János főispánokkal ólén megjelent a várme­
gye és a város egész előkelősége, valamint 
a kiállítás végrehajtó bizottsága. A minisz­
ternek ismételten hálás köszönetét mondtak, 
hogy a kiállítás megnyitására eljött. Kossuth 
újólag megköszönve a szives fogadást, a kö­
zönség lelkes éljenzése között szalonkocsijá­
ba szállt. Justh Gyulát a képviselőház elnö­
két, a képviselőket is lelkes óvációban ré­
szesítették.

Amerikába vándorolt két 
honfitársunk levele !

Az egyik szigetvári lakos volt.

Kivándorlók figyelmébe !

Amerikából érkezett levelet ho­
zott ciműnkre tegnapelőtt a posta. A 
kitűnő magyarsággal és honszerelem­
mel teli igen érdekes és figyelmez­
tető levelet egy derék, fiatal magyar 
növendék pap irta nekünk, Darabos 
Vince volt szigetvár lakós meg hízá­
sából, ki a több hozzá forduló kér-

A sulyossabb mondatokat belekiabálja a tá­
volabb rügyező erdőbe, a hangja érces, tisz­
tán csengő . . . Fogadni merne, hogy lészen 
sűrű könnyhullajtás ott a hátulsó padokban, 
a nagy zsoltáros, okulérés anyókák között !

A tavaszi napfényben most megcsillan 
a szentegyhiz sug.r bádogtornya.

És a jókedvű vándornak hirtelen eszé­
be villan, hogy ejnye, ott a templomban 
alighacsak hátulsó padok és pápaszemes a 
nyókák vannak ; lesznek ott bizonyosan szép, 
faragott s talán kék bársonynyal bevont el­
ső székek is, mindjárt szemközt és veszedel­
mesen közel a szószékhez.

A tbzteletes — úgy tudja — fiatal 
ember s nem lehetetlen, hogy valami ara­
nyos kis felesége van. A tanilóék, jegyzöék 
kertjében talán egy bokrétára való léslő vi-

IGYUNK? igyunk mohai 
igyunk mohai 
igyunk mohai 
igyunk mohai

rágszál . . . valami kastély féle is látszik a- bizonyosan nem, már csak kíméletből sem. 
mot . . . ejnye, ejnye . . . S azoknak a Igazán szép tőlük.
pajkos kis falusi lányoknak olyan ritkán Már a „felállót“ éneklik, az utol so ver-
van szerencséjük egy-egy magafajta szépbe- set; ö izeg-mozog, köszörüli a torkát . . . 
szédü fiatal emberhez és azok nem tudnak készülődik fel a katedrára, 
sírni, ha még olyan érzékeny is a prédiká- Most hirtelen csikorogva nyílik a >.•-
ció. de hogy tudnak ; nevetni tudnak ők csak, hóz tölgyfaajtó . . . Gyöngyvirágos kalap . . 
kacagni szívből, édesen - minta kis ezüst-, piros napernyő . , . ibolyás kalap . . . ro- 
csengetyük zsaszin blúz . . . karton zizeg . . , selyem

_ igen - mintha hallaná - most suhog és kering-forong az egész templom, 
csendült el a harmadik harangszó : kezében mint valami túlzsúfolt óriási körhinta . . 
a bibliával s az imádságos könyvvel, (hátul Valahogy följut a szószékre, lesüt, a
bom, vám, a Miatyánk, és a prédikáció is I szemet ... az imádságot kiolvassa, jo sze- 
leirva) ott megy ö komoly méltósággal á rencse ,hogy borsónyi betűkkel van nyomlat- 
tisztendö ur oldalán. X templom zsúfolva, va. A teksztust is megtalálja s no most 
A pápaszemei anyókák, a kik majd sírni kezdi az órációt : „Keresztyén Atyámfiái . . 
fognak, mar buzgón mondják a zsoltárt . . . Több egy betű sem jut eszebo, sem elül, 
de nini : azok a bizonyos első székek üre- sem hátul. Kicseni az imakönyvböl az Írott
sek, senki sem ül bennük. Nem jönnek el, szöveget s olvasni kezdi.___ __________ ____

forrást, ha gyomor-, bél és légcsöhurullöl szabadulni akaruiiK 
forrást, ha a vesebajt gyúgyilani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktöl és sárgaságul szabadulni akarunk.

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. lujum-. luvmu ----------- ----------- ,
A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsav,ins ásványvíz, föltétlenü tiszta, kellemes és ojcsó^aja^uviz^dus oTáJ Ata bebi

A
A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénsav,ms ásványvíz, n,nmeim úszta, »vm-m.-s • - v". j....... '. "''. OR . ,tll
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitünfi szere a legkülönfélébb gyomor-, légosti- él húgyszervi betegségeknek. 28I év óta «£t. 
zonyosodott, hogv még ragálvos betegscgéknel is. mint typhus, cholera, megkíméltél tök azok, a kik a közönséges ami, beket a bakteriunu - 
Ágnés-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajanlva Számos elismer,, iv.ilalkoza a f-rrás ismertet» 'i/, leben "tyashatn. H.iztaiUsok»/-a > • 
felliteresn-1 valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb : hogy az Agnes.,orras vízi , 
a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse nagyobb vidéki városokban lerakatok szevveztuttek. ugyanott u forrás K fi H V 6 I t DOT VIZ 
leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A fórraskezelöség. Kapható minden fíiszerüzletbeu es elsőrangú vendéglőben.

IßÜT Főraktár: Oscsodal Gusztáv urnái Szigetvaron

f I
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dezöskötlö és kivándorolni akarók­
nak, az alábbiakban igaz ős becsü­
letes őszinte felvilágosítással szolgai.
- Szívesen adtunk helyet lapunk­

ban o levőinek s a köznek vélünk 
szolgálatot tenni, midőn a hozzánk 
intézett levelet szói él-szóra ill adjuk. 
— íme:

St. PAUL SEMINARY,
Grove)and Park,

St. Paul.
;Tisztelt Szerkesztő v.r !

Bizonyára nem tudja, hogy kitől 
jő o levél s mily ügyben. írója a szt. 
pauli magyar kathölikusok y-iv ukIö lel­
kiazé, aki az érsek ur kiváns:!’.'áiv, hát­
ralevő tanulmányait az illeni szeminá­
riumban végzi. Mint a katholiku.; ma­
gyarság jövendőbeli lelkésze, már most 
megfordulok körükben s ügyes-bajos 
dolgaikat elvégzem, segítségükre vagyuk.
A mult héten voltam Darabos Vince 
cipész mester urnái látogatóban s ok­
kor megkért, hogy rendeljem meg címé­
re lapjukat a „Délsomogy feliratú heti­
lapot s minthogy Szigetvárról igen so­
kan fordultak hozzá levélben, hogy Írja 
meg az itteni viszonyokat, kéri szer­
kesztő urat legyen szives a következő 
levelet a lapban közzétenni.

Tisztelt Szerkesztő ur! 
igen sokan fordullak hozzám levőiben 

jó ismerőseim barátaim s volt tűzoltó kolle­
gáim, hogy lennék oly jó, itriók néhány sort 
az itteni viszonyokról s hogylétemröl. Mint­
hogy fizikai lehetetlenség részemről minden­
kinek külön külön válaszolni, elhatároztam, 
hogy kedves lapjában fogom a választ meg­
adni level alakjában. Remélem, hogy Szer­
kesztő ur lesz oly kegyes ós közli soraimat.

Nem is tudom mivel kezdjem, vagy mit 
Írjak, mire válaszoljak, mert az érzelmek 
ezre szádja meg a szivet, mikor haza gon­
dol, mikor ismerősei, barátai szeretettel kö­
rűben képzeli magát az önkéntes száműzött. 
Könny jő szemébe, szive meglágyul s az 
ajak szólani kezd. Beszél s a szavát nem

Minden jól megy, inig fői nem tekint.
Ekkor meglátja a jegyzőék Sárikájának 

a bolyhos szőke fejűt, a mosolygásra álló 
piezi piros ajkát s azt a huncut két kis 
gödröcakét az édes gömbölyű arcán ... Az 
Írott hetük összegabajodnak szemei ellőtt, 
fölkerekedett s őrült vágtutással kergetik 
egymást » fehérpapiroson . . . Most hogy 
fogdossa el ökot ? Zsebkendőt vesz elő, tü- 
rölgeli a homlokát ... a torkátvalami üsz- 
szoszorit.ja . . . Félelmetes esetni . . .

A lisztelotos ur végre feisug : Ámen !
— Ámen ! mondja utána ö is hango­

san es rá hug az orgona ós rázsong a zsol 
tár . . .

A tunyes magasságban pacsirtádul 
cseng, csattog ... a legátus szorongó szív­
vel ballag vissza a vén kollégium felé.

hallja senki ; síi s nincs, aki felszántaná a 
könnyeket, megvigasztalná a hontalant.

De hagyjuk ezt s térjünk át a tárgyra. 
Sokan kérdezlek, imgy ianácslom-e a kijö­
veteit. ; milyen itt tíz élet kérdezték mások.

Kedves hofitársaim ! A kijövetelt nem 
ajánlom mindenkinek, legfeljebb bizonyos 
körülmények közölt. S miért nem ajánlom? 
Azért, mert Amerika már nem az, ami volt 
n gen, a munka nehéz, az ember tönkre 
megy. Ne csábítson benneteket a minden­
ható dollár édes hangú csengése, mely any- 
uyi hazánkfiái csalta ki s tette tönkre. A 
pénzszomj, a meggazdagodási vágy teszi 
nyugtalanná a magyar szivet s ez képes ar­
ra, hogy elhagyja a honi rögöt, melyhez 
minden szent nevet, egy ezredév csatolt.

Igaz, hogy itt kap a munkás nehéz 
munka után napi 2 dollár 25—30 cent bért, i 
■ :ni oBh'-ni pénzben 11 koruna, de azt is 
meg kelt gondolni, hogy ezen pénznemben 
keil fizetni. Amiért otthon 2 koronát űze­
tek, azért itt 1 dolárt sőt többet is s ez ha­
zai pénzben 4 kor. 92 fillér.

A munka nehéz, mert a magyart itt 
többnyire csak bányákban, vasgyárakban s 
egy óbb nehéz munkáknál alkalmazzák. Is­
merek embereket, akik, mikor kijöttek, fel­
tűntek daliás alakjukkal s most tessék meg­
nézni - összetöröttek, betegek, véznák.

Nékem is sokat kellett nélkülöznöm, 
szenvednem, inig végre egy kis üzletet nyi­
tottam St. Paul-ban (Minnesota állam.) Most 
hála » jóságos Istennek, ki sohasem hagyott 
el, jói érzem magam s kipihenhetem a szen­
vedéseim s takaríthatok is egy kévést csa­
ládomnak.

Ezeket akartam megírni. Ha mégis va­
laki megragadja a vándorbotot s elhagyja 
honát, hogy jobb honra leljen, azt kérem 
gondolja meg jól, hogy mit. tesz s ha van 
néhány száz forintja, melyet kockára teltet, 
legye, de nem hiszem, hogy szenvedés, nél­
kül cell ér. Sokan csalódtak!}s még sok ez 
ven fognak csalódni, kik légvárakat építet­
tek képzeletükben, kik rózsaszínű üvegen 
át nézték Amerikát. Amerika a kivándorló- 
nagyarság nagy temetője, hol már ezren ós 
ezren nyugosznak jeltelen sírok alatt, kik 
íidérofény után futottak.

Inkább otthon nyomorogni s szegénye­
seit élni, mint itt egy kissé jobb módban !

Isten áldása legyen hazámon, melynek 
porai alatt kívánok egykor nyugodni, mert 
kívüle nincs számomra hely 1 — Minden jót 
kiváltva ismerőseimnek, barátaimnak, akik­
nek ez utón válaszoltam, szerkesztő urat 
üdvözölve

St.-Paul, Mimi. 1907. V/4.
Tisztelettel 

Darabos Vince 
volt szigetvári lakos.

Tisztelt Szerkesztő ur!
E levelet kérem, Int lehetséges lapjában 

közölni s a lapot mindjárt c levél vétele 
után Darabos ur elmére elküldeni, ki ál­

landó előfizetője lesz a lapnak. A szám­
lát kérem az ón címemre megküldeni s 
ekkor a pénzt rögtön elküldöm. A számla 
tartalma ez: , Délsomogyhetilap ára egy 
évre portóval együtt| Amerikába 12 korona. 
Bárvárth ur most is szerkesztője a lapnak? 
Itt erősen havazik, mag as hó 
fekszik, szélviharok vannak.

Good by!
St. Paul, Ninn. 1907 V/4.

Maradok kiváló tisztelettel ■' 
Kilókért Ernő 

ma/yar növ. pap.

«IRE K.

— Bókenap. Apponyi Albert gróf bó- 
kenapot honosított meg az ifjúság számára. 
Ugyanis minden május 18-án az első hágai 
békekongresszus évfordulója alkalmából ezen 
a napon az iskolák, önképző körökben mél­
tatni fogják a béke nagy horderejét, a béke­
kongresszus jelentőségét, keletkezését. Köz­
ben meg egyre jobban erősitik magukat a 
nagy államok, mindegyre több katonát akar­
nak, több fegyver, több ágyú kell, hogy aztán 
szent legyen a béke. Vájjon elkövetkezik 
majd az általános béke ideje ? És mikor ?

— Bérmálások Somogybán. A vesz­
prémi megyés püspök megbízásából Kránitz 
Kálmán segéd püspök f. hó 27-én kezdi meg 
bérmálás! körútját megyénkben. A bérmálás 
szentségét a következő plébániákban és a 
következő sorrendben fogja kiszolgáltatni : 
Május hó 26-án, Szentháromság vasárnapján 
Kadarkuion, a kadarkút! és csökölyi plébá­
niák híveinek, 27-ón Németladon, a német- 
ladi és iiagvhárságyi plébániák \ híveinek, 
29-én Barcson, a barcsi plébánia híveinek, 
31 én Szulokon, a szuloki plébánia híveinek. 
Junius hó 1-ón Csokonyán, a csokonyai és 
györgetegi plébániák híveinek, 2-án Három- 
faagaréven, a háromfaagaróvi és jbabóesai 
plébániák híveinek, 3-án Háromfaagarévm. 
a taranyi és vízvári plébániák híveinek, 4- 
én és 5-én Nagyatádon, a nagyatádi plóbáy 
nia híveinek. — A közönség tájékoztatása 
végett ismételten jelentjük, hogy: Zichy 
Gyula gróf pécsi püspök, kinek egyházme­
gyéjéhez a szigetvári járás néhány községe 
tartozik, szintén e hó végére tervezte bór- 
málási körútját Somogybán. Ez a körút most 
egyelőre teljesen elmaradt. A pécsi püspök 
a legközelebb kénytelen lesz egy súlyosabb 
természetű operációnak alávetni magát és 
igy a mostanra tervezett bórmálási kömtját 
az őszre halasztotta el.

— Titkos rendőrök Pécsett. Hogy e 
kiállítás tartama alatt a vagyon és közbiz­
tonsági felügyelet minél nagyobb legyen, e 
pécsi rendörfőkapitányság az állararendőr- 
ségtől titkos rendőröket kórt. 6 titkos ren­
dőr érkezett Budapestről. A kiállítás terüle­
tén a csendőrség teljesít szolgálatot.

W n UK
es Saját érdekükbe rendeljenek mintákat az uj

gp ty? «as, & «ys sí m n
El.HiX 413. Imi gyári áron vásárolhatnak

* ™ “v-* ”■* ^kf árbólam

Kiváló tisztelettel TELEFON 418.

KhAUSZ ARNOLD, férfi és női posztó nagy rak tára PÉCS, Király-utcza 15. (Hattyú-épület.)
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— Véletlen vagy öngyilkosság ? Tudó­
sítónk jelenti, hogy Siklósi József nyug. va­
súti pályaőr, ki a Barcs melletti Sáncz-pusz- 
tán tartózkodott fiánál, f. hó 15-éu hazulro 
elment s holttestét a Rinya hídja alatt ta­
lálták meg. A patakba fűlt. A vizsgálat nem 
derittette ki, hogy vájjon véletlenül esett-e 
a vízbe, vagy, hogy öngyilkosságot követett 
el a szegény öreg ember.

— A vasutasok szolgálati pragmatikája 
F. bó 13-án Kossuth Ferencz keresk. minisz­
ter benyújtotta a képviselőházhoz a vasu­
tasok szolgálati pragmatikájáról és fizetésük­
ről szóló törvénytervezetet 14Va millió költ­
ségvetéssel. Az uj törvény julius 1-ével lép 
életbe és ugyanakkor lesznek a fizetés több­
letek is kiutalva. Ezzel a vasutasok is a 
köztisztviselők sorába lépnek.

— Uj állatorvos. Mint értesülünk, Ver­
bötet/ István városunk szülötte, ki a buda­
pesti állatorvosi főiskolán 3 évig mint tanár­
segéd működött és ott úgy a sebészet, mint 
a belgyógyászat terén alapos gyakorlottságot 
szerzett, a mai napon városunkban a vasúti 
utcza 61 sz. alatt letelepedett. A kiváló kép 
zettségü állatorvos mint tudjuk a napokban 
már megkezdi működését az állatgyógyászat 
terén.

— Eljegyzés. Ooldstein József a hely­
helybeli czipőgyár raktárnoka eljegyezte Aew- 
bruner Juliska kisasszonyt Zalaegerszegről.

— Tűz az erdőn. Nagy erdei tűzről 
ad hirt tudósítónk. A gróf Széchenyi László 
Gyóta nevű erdő vágásából Rohan János és 
fia József homokszt-györgyi lakósok fát hord­
tak és amidőn pipára gyújtottak, eldobták 
az égő gyufát, mitől a száraz avar tüzet fo­
gott, minek követkestében úgy a grófnak 
mint Engel Adolf és fia pécsi cégnek na­
gyobb menyisógü bányafája körülbelül 500 
korona értékben elégett. A futó erdei tüzet 
csak nagy nehezen tudták lokalizálni. Ro-

Milyen Időnk lesz ? Meteor a leg­
közelebbi hetekre a következőket jósolja: A 
16-iki csomópont hatásköre ismét hűvös, de 
lehet viharos, esetleg zivataros jellegű, a 
melynek lejárása után május havára egészen 
végéig, meglehetős állandónak mutatkozik 
az idő, sőt félő, pogy csapadékhiány is áll 
be a terményeknél, ha csak az egyes cso­
mópontok zivataros jellegű esőt nem hoznak, 
ami azonban kárral is jár a haszon mellett.

— Agyonlőve talált földbirtokos. Sza­
vahihető úriember jelentette lapunknak, hogy 
a detkováci erdőben halva találták Bátor

ütésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen fölülmúlja. Kérjünk ha­
tározottan Ferencz József k e s e r ii- 
vizet.

x A pécsi kiállítás megtekintésekor no 
mulassza el Lehr Izidor Fees Király-uteza 
a Színház mellett levő áruházai fölkeresni^ 
hol ajándék tárgyak, továbbá úri és női di­
vatáruk legjutányosabban vásárolhatók.

1007. május 19.

bánókat gondatlanságért felelőségre vonják.
— Vásári tolvajnök. Két notórius vá­

sári tolvajnö Zádori Juli és Basizta Vincéné 
nevű özvegy asszonyok a szuloki vásárban 
Czimmerman Bálint babócsai röföskereskedö 
sátrából 30 méter fekete pikét 16 kor. ér­
tékben elloptak. Amidőn tetten érték őket, 
futásnak eredtek, de mégis sikerült őket a 
csendőröknek elfogni, kik a lopott árut el­
kobozták és a két tolvajnöt letartóztatták.

— U| mübortörvény. A földmivelésügyi 
miniszter legközelebb törvényjavaslatot ter­
jeszt a törvényhozás elé a mesterséges bo­
rok tilalmazásáról, melynek intézkedései jó­
val szigorúbbak lesznek, mint az osztrák 
törvényjavaslat.

— Osztrák gyufa magyar cégér alatt.
Kohn Jakab és József troppaui ezég gyufa- 
gyártmányait Budapest látképével és András- 
sy Gyula gróf arcképével ellátott dobozokban 
hozza forgalomba, ily módon a közönséget 
megtéveszteni akarva, hogy gyártmányai ma­
gyar eredetűek. A jeles céget a hatóság fi­
gyelmébe ajánljuk, A kereskedőket pedig 
figyelmeztetjük, hogy ezen cégtől ne vásá­
roljanak gyufát.

— Elmozdításra ítélt községbiró. So-
mogyvármegye közigazgatási bizottságának 
fegyelmi albizottsága Pavlekovics Vince szt- 
borbási községi helyettes bírót az 1886. évi 
XXII. t.-c. 108. §-a értelmében, állásától el­
mozdította.

Elemér földbirtokost és nagybérlőt. Az illető 
ur az esetet igy adta elő : Szerdán reggel 
6 óra tájban őzlesre ment az erdőbe Bátor 
Elemér — s minden jel arra mutatót, hogy 
a boldogtalan ember vigyázatlansága folytán 
a véletlen áldozata lön. És pedig úgy, hogy 
lesállásban egy fára akasztotta golyóra töl­
tött vadászfegyverét és amint czigarettára 
akart gyújtani, a |(schnollerezett) fegyvert, 
mely az ágon lógott véletlenül megérintette, 
mely elsült s a golyó a bal oldalába fúró­
dott. A közvetlen közelből ért lövés perzselt 
és kabátját is meggyujtotta, melynek zsebé­
ben egy rezerv sörétes patron is volt
- «« Ío folr»r\hH«nt óc I P.ÁCf AÍ t O ffíliíf H VUllíil& ü L> *0 vy v. w - D----- v
testéről. A lövés következtében Bátor rög­
tön szörnyet halt. — ügy délelőtt 9 óra le­
hetett midőn czigányok akadtak rá holttes­
tére, kik a közelben legeltető csikósnak szól­
tak. A csikós vágtatva vitte meg a szomorú 
hirt a szerencsétlen végett ért földbirtokos 
nejének és lányának, kik siránkozva es j aj - 
veszékelve rohantak a gyászeset színhelyére 
az ispánnal együtt. Oda érve látták, hogy a 
vizsla kutya gazdája testét nem hagyja el s 
folyton ugat és vonít és senkit sem akart 
hozzá ereszteni. Csak nagynehezen, botok­
kal is alig tudták elverni a hü ebet gazda ja 

i véres hullájáról. Vannak lapok, melyek gyil­
kosságot vagy öngyilkosságot emlegetnek, de 
mi a boldogtalan ember egyik testi lelki jó­
barátjától vettük a tudósítást, ki később a 

j helyszínén is jelen volt. A rokonszenves, 
erek földbirtokos halála az egész vidéken í 
nagy részvétet keltett.

— Verekedés a majálison. Vígan voltak 
az atyafiak vasárnap délután a németlukafai 
erdőben, hol Eizler Vencel korcsmáros ugy- 
látszik sikerült majálist rendezett. A mula­
tók között két asztaltársaság egyszerre csak 
szóváltásba keveredett. És pedig Teller János 
és neje, Patkó János és Ferenc, Ranciger 
Antal és József, nó még a többi asszonyok 
is, kik nyelveltek, a férfiak meg verekedtek. 
Egymást át dobálták az asztalokon s Patkó 
Ferenc Téliért egy darab fával alaposan fej­
be verte. A véres majálisnak a bíróságnál 
lesz a vége.

— Üresen megkerült pénztárcza. Ko­
csis József n.-hárságyi lakos a héten az ut- 
czán 20 koronás bankjegygyol terhelt pónz- 
tárczáját elvesztette, azonban Marosok An­
drás megtalálta, de ez a becsületes megta­
láló jónak látta nem visszaadni a pénztar- 
czát, hanem bejövön Szigetvárra itt egy 
zsebórát vásárolt 11 koronáért, a többi pénzt 
meg elmulatta. Az üres pénzlárczát a csen­
dőrük megtalálták nála, melyet elkoboztak 
és feljelentették a bíróságnál.

x Orvosi körökben már rég ismert, tény 
hogy a Ferencz József keserűliz valamennyi

Beküldetett.
Herger József helybeli plébános a la­

punk múlt számában megjelent „ Viharos köz­
gyűlés a plébánia udvarban“ cimü cikkünkre 
vonatkozólag, az alábbi választ küldte be 
hozzánk:

Tisztelt Szerkesztőség !
A „Délsornogy* május hó 12-iki szá­

mában megjelent „Viharos közgyűlés a plé­
bánia udvarban“ cimü közleményre szüksé­
ges, hogy egy néhány megjegyzést tegyek.

Habár a cikkíró u leghatározottabban 
visszautasítja azon alaptalan vádat, mintha 
a szerkeszd volna az oka a fiaskót vallott 
gyűlésnek, azt megteheti, mert senki a szer­
kesztőt nem állította oda mint okozót, ha­
nem a május 5-iki számban megjelent kér­
déses alakú hirecslcét, molylyol a hir közle­
je a közügyekben való járatlanságát doku-

Giitáljíi meri üzzhI bkärvh. yvcifjy nem 
akarva azt nem kutatom, a képtelen eszmé­
ket fölkeltette és így indirekt azon hir köz­
lője volt oka a történteknek. Ebből az egy 
esetből is azon tanulságot vonhatja le az 
újságba iró ember, hogy mindent jól meg 
kell rágni, mielőtt azt a türelmes papirosra 
vetné. Ezen reflexió után most mar átté­
rek a többi dologra.

Czikkiró azt mondja: „Miután a plé­
bános ur nem tartotta szükségesnek es ér­
demesnek, hogy a híveket tájékoztassa e 
gyűlés tárgysorozatáról.“ Noliát szíveskedjék 
megmondani cikkíró ur hol, kik előtt, miliői 
tehettem volna meg az óhajtó.t tájékoztatást ■ 
Hát a meghívóban ■ nem volt-e megírva es 
megmondva, mily célból történik a gyűlés 
megtartása. Hisz éppen ezen gyűlésen akar­
tam a tájékoztatást megadni. Egy hireuskv- 
vel megakadályozni a tájékoztatás megadá­
sának lehetőségét (habár nem szándékosan) 
és ezután azt mondani, inért nem tájékoz­
tattam, ezt én legalább nem értein. Eszem­
be jut a róka és a bárány meséje. De igen 
lekötelezne a cikkíró ur, ha meg mondana, 
hol tájékoztathattam olna az emberek l 
jobban, nyilvánosabban, szabadabban vala­
mely fontos kérdés felöl, mint éppen egy o 
czélra külön összehívott közgyűlésen V

Ha tudtam volna előre, hogy a „Dél- 
somogy“-ba olyan emberek is Írnak, kiknek 
nincsen teljes fogalmuk arról, melyek azok 
a hitfelckezeti belső ügyek, melyeknek elin­
tézése nem egyedül a lelkész dolga : hanem 
az egész felekezete, mely ezen ügyeket vagy 
a miniszter által jóv thagyott alapszabályok­
kal bíró hitközségi képviselet, vagy a mi­
niszteri rendelettel erre felhatalmazott is- 
koluszck(17717/898 sz,) és újabban 5513“) 906 
sz. vallásügyi miniszteri rendelet szerint a 
hitfelekezet tagjai által választott bizottság 
által intézi el; ha tudtam volna, hogy erről 
nincs tudomása (pedig szemfüles újságírónak 
minderről tudnia kellene) akkor szívesen 
tartottam volna egy rövid előadást. Az a 
kis kérdőjellel ellátott hir támasztott egyes

hasonló vizet, tartós hashajtó hatása es In 111«r uív 1 im , I w I (i 1.11 < t k ft t Lé• IoI v i-k<‘!
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melyek valóságos curiosuinok és ezen gon­
dolkodásmódot még megerősítették egyes 
úriembereknek rossz akaratából vagy tréfá­
ból nem kutatom, tett egyes megjegyzései és 
ez által Szigetvár anyagi, kulturális, szépé­
szeti ügyeit előmozdítani szándékozó törek­
véseket vagy meghiúsítanak, vagy azok elé 
óriási akadályokat gördítenek és ez csupán 
a népkegy kedvéért.

A másik megjegyzésem arra a pasz- 
szusra szól, hogy egyes kérdésekre adott 
válaszok nem voltak kielégítők.

Elhiszem, mert egyes emberekre vo­
natkozólag, midőn a válasz az ö kötelessé­
geikre hivatkozik, ez nem számíthat hono­
rálására, nem lehet kielégítő. Ezen emberek 
rendszerint azok, kik másokkal szemben kö­
veteléseiket legmagasabbra felcsigázzák, de 
mikor ezek viszonzására törvényesen meg-, 
állapított kötelességek teljesítésére hivatko­
zás történik, akkor az nem tetszik, Akkor 
halljuk, hogy „nem kell.“ Fiz ugyan legköny-j 
nyebb módja a kötelesség alól való kibúvás-' 
nak, de egyszersmind a társadalmi rendet j 
felforgató anarchiának. Ilyen czélt senkinek, 
kinek helyes fogalmai vannak a jogokról és 
kötelességekről, nem szabad szolgálni. Nincs 
jog kötelesség néiküi és viszont.

Már pedig, hogy mik a hívők jogai, de 
egyszersmint kötelességei, arról másképen ki 
nem oktathatom az összes embereket, ha 
csak nem az által, hogy a képviseleti rend­
szert is behozom vagy ha ez nem tetszik, 
akkor feltétlenül el kell hinni mindenkinek, 
hogy a lelkész azt követeli a mi öt jogosan 
megilleti és akkor napirendre kell térni min­
den oly alávaló, hazug rágalmak felett, me­
lyek gombamódra nőnek. Ha képviseleti rend­
szer volna, akkor mindenkinek tudomására 
juthatna, hogy mi az, mire köteles, de ily 
állapot mellett, milyen most van Szigetvá­
ron, hol a dolgok lényegéről legkevesebben 
vannak tisztában, hamis hírek terjesztése 
által a tudatlanabbak állandó izgatottságban 
tartatnak. Menjünk tovább. Tudja a czikkiró 
ur mit tesz megint, midőn lapjában ezt ír­
ja „És ha a népnek, melynek az igazat meg­
vallva, semmi köze sincs a patronuság alatt 
álló plébánia dolgaihoz ?“ Hát czikkiró ur 
itt félre vezet és pedig vagy tudatlanságból 
vagy tudva. Ila tudatlanságból irta ezt, ak­
kor szíveskedjék még tanulni es pedig so­
kat tanulni, mert ug, látszik, még arra igen 
nagy szüksége van. Ha pedig annak ellen­
kezőjét irta, miről más a ludomása akkor—
akkor —............ keressen szót eljárásának
jellemzésére. Én a választ tisztára czikkiró- 
rn bízom.

Emleget még pár koronát, molylyel a 
népet izgatom.

Szíveskedjék megmondani, bogy mikor 
követeltem olyasmit, mi nem volt jogos. 
Számítsa ki mit fizettek a hívők ‘20 év alatt 
templomukra, plébánialakukra; ha jól cm 
lékszemjegy évre osikfcsak 8,azaz három fillér.

És tudja-e kié az a templom, kié az a 
plébánia épület ? Az a katolikus hívőké. 
Kérdezze meg a községi főjegyző úrtól, mert 
a község házában lakik,'felépitteti-e sajátjá­
ból, ha az összedőlni készül. Tud-e követ­
keztetni? Nagyon helyeslem a czikkiró ur 
utolsó pár sorait. De molesztálni senkii sem 
molesztálunk. Csak kötelességünk a 20—30 
év alatt elhanyagolt templomi, plébániai 
ügyeket rendezni. Úgy járok mint az örökös 
ki elhanyagolt, összedőlni készülő épületet 
vosz át, és azt rendezni akarja. Hogy azon­
ban magain részéről mennyit áldoztam olyan 
dolgokra, melyek nem voltak kötelességeim, 
arról Ízléstelenség volna beszélni; az hogy 
mindent és mindent én legyek, azt még a 
Délsomogv czikkezö ura sóin követelheti. 
Különben béke velünk.

Szigetvár. 1907. évi május hó 18 án.
Merger József 

plébános.

Miután leadtuk a plébános ur cikkét, 
hát rajtunk lesz a sor. — Úgy látszik, hogy 
a pünkösdi szent ünnepek alkalmával a Szent­
lélek nem a béke galamb képében, de mér­
ges nyelvek alakjában szállta meg H.üT()cr 
József plébános urat, mert gorombáskodik. 
Eddig tudtuk, hogy a legeltető pásztorok 
tudnak gorombáskodni, de'most meggyőződ­
tünk arról hogy a szigeti lelkipásztor is ért 
hozzá. No de sebaj 1 Majd mi is megfe- j 
lelünk. Csak azt sajnáljuk, hogy a plébános! 
ur cikkét későn {vettük és igy sem időnk 
sem terünk nincs, hogy arra most érdemle­
gesen válaszoljunk, hanem fenntartjuk jogun­
kat és lapunk jövő számában adjuk meg a 
plébános urnák az öt megillető választ, (szerk. i

—- ■ =— I
Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Arak 50 kilograrnonként értetődnek.

Szigetvár, 1907. május 17-én.
Búza — K. 8.80 - 9.—
Rozs — „ 6.80—7 —
Árpa — „ 6.------6.50
Zab — „ 7.------ 7.50
Tengeri — „ 6.----- 6.50

Ebéd négy fogásos!
A kiál iitási idényre étlap szerint

2 korona.
Leves, sült, tészta és sajt.

Ebédidő délelőtt ll-töl délután 3 óráig.
Jó idő esetén a terraszon terítve.

Teljes tisztelettel

Kylin Henrik
PÉCS a Nagy Vigadó vendéglőse

a színházzal szemben.

Bab „ 8.—

Kiadja a szerkesztőség.

Vizjjójptézet és szanatórium
Pécs Sétatér.

Az egész éven át látogatva. Legújabb 
gyógyeszközökkel felszerelve. Legjobb 

gyógyeredmények idegbántalmaknál, csuz, 
állmatlanság, emésztési zavar és egyébb 
idült betegségeknél. Kitűnő ellátás, lakás 
és vizkuráért hetenkint 60 K. Bejárók heti 
vizkurája 10 15 korona. A város nyugodt
és egészséges fekvésű helyén, közvetlen 
a sétatér mellett. Kitűnő ivóvíz (forrás.) 
Villanyvilágítás. Egy segódorvos.

Vezető főorvos :
Dr TOLNAI VILMOS, a phisikalis

gyógymód szakorvosa

Pécsett Hell 1! Bécs nem kell 11

Bérmálági ajándék.
Óriási gyári raktár:

Mindennemű órák, arany,- ezüst és 
drágaköves ékszerekben, alkalmi aján­
dékokban, bérma nyaklánc, szivek Má­
ria képpel vagy kereszttel ezüst ara­
nyozva 4 koronától feljebb; 14 kará­
tos aranyban ugyanez 10 írttól feljebb ; 
női óra 3 írttól feljebb; valódi ezüst 
4 írttól kezdve. Meggyőződhetik egy 
próba bevásárlás eszközlésénél áraim 
olcsóságáról és sz.olid kiszolgálásomról.

3£eii S. Sózsef
mű-órás és ékszerész

Pécs, Király-utca 20. sz.
Pontos óránál.

afvKsndő
Különlegesének:

Férfi és női
fehérnemüek
BlOUZOk minden 

nagyságban és kivitelben. 
Gyermekruhák,
Zsebkendők, harisnyák.
Alsó szoknyák,
Női kézitáskák, övék,
Keztyük, esöernyök,
Szappan- és illatszerek 
A legjobb szabású fűzök

(Mieder.)
Női- és gyermek kötények, 
Csipke és ruhadiszek.
Telefon 388,— Szabott árak.

jjE3a
úri és női divatáru üzlete

Pécs Királyutcza
a színház mellatt.

cPecsi országos Kiállítás megtekintése alkalmával
felhívom a nagyérdemű közönség .... S-44 ,.ó ,»i Azonkívül fegy-
figyelmét Pécs egyik legnagobb * I cl K Itl I <11 c0* házban kötött ha­
risnyák eső és napernyők, férfi és női fehérnemüek stb. Kerti bútorokban i^ilön osztály, eredeti gyári áron.

Podvinetz Károly Pécs (városház épület) Széchényi tér és Perczel-Éza sarkán.
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hölgyeim!
Tisztelettel hivatkozom a kőrú­

tomról szóló soraimra és van 
szerencsém tudatni, hogy megér­
keztem és Páriából magammal 
hoztam az ez évi saison legszebb 
eredeti modeldarabjait és m ii ve­
sztesen előállított utánzatait, me­
lyeknek szives megtekintésére a 
n. érd. közönséget teljes tisztelet­
tel meghívom.

kohn katica a
divatárusnő

PÉCS Széchényi-tér.

Euv jó házból való fiúT I 1 •• i í- laonuz. no»« I J

Urak, hölgyek, dász tanoneznak
Ü“ ÄMSEÄS.--; y felvétetik.laibUZiiaaai o«-vK ---- , u
Pályázók .legalább 200 korona jelige alatt 
küldjék be, czimöket ez .Altalanos ludos. I/Q7RÁY EDÉNEL.
tóhoz Budapest, Erzsébet körút, 41 sz. I K U

Fa-eladás.
12000 1.» Szőlőkaró b. m. 30 frt
Gyertyán és bük hasábfa 

Erős gömbfa 
Fejszével vágott botfa 
Irtástövek, hasítva és felap­

rózva kaphatók:

WEISZ IGNÁCZ
Antalfaluban.

15 10 írt

O)
ti C írt.

Az őszülő hajnak eredeti színét Ä 
» ameArSlkoroaniarfoe"a ^

Anomal» crém, orvosilag megvizsgált tiszta tejből ke- fya
1 korona-

kiütéseket rögtön eltávolít.___________ __________
=== ~TÖöíz legtöbb antiszeptikus, a fog kő lera- ]_ nagy Üveg ára .

1 K 20 fill.
~Fp.nnkBpéSlíSk ég vesyszepek7^äsgi<äktipon^(gotet_jcag&raj^ 
Dr VÁMOS-féle sósborszesz menthollal kevert, emt, borszesz, 
mely 1 -ü-azori bedörzsöl ulin mindenféle rheumaUkus fajdalmai 

i megszüntet. Ara I korona^.

lor. VÁMOS és FÜREDI PECS 'SSS"
fényesen berendezett „Angyal“ drogériája.

Rendkívüli ajánlati
A szepesi műszövőde km gyártmányai

továbbá kézzel hímzett Vászon ágy huzatok
eredeti gyári árakon«

Különlegességek hímzett ruhákban
delein, vászon és be tiszt bél.

Deutsch Dávid Fia divatáruháza Sziget vár.

1

é

n * jr ■ jL^wS nSAnflÁkdilf brilliant és drágaköékszerek, aranyBermalasi SljŐBltlBKOiC és no, láncok, arany
I fülbevalók, nyakláncok, gyűrűk, karkötök, zseb és fali órák, valódi chmaezust disztar- 
gyak és evőeszközök, szemüvegek orrszoritók, a legjobb kristály üveg o , 

kept szerint is, hö és légsulymérök (aneroid) színházi es tábori látcsöve a g
gyobb választékban és a legmegbizhatóbban szerezhetők e

1 1 r ékszerész és látszerész 14 'Fischer es 1 olgar
Széchényi-tér. Takarékpénztári palota.

Töredék ezüstöt és aranyat, drága köveket regi penzeket a lpV”'^aHSabb nUPÍ
vásárolunk vagy más uj tárgyakra becserélünk, __

Óra, ékszer é$ optikai Fkokat sápit mühelyunl^beu gyorsan ég pontosan eszközig.

M..„m„inii izrv7árv Kde köiivvnvomdáiában Szigetvár.


